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O syst  é  mu  

Firma Apple se dlouhodobě snažila odlišit od běžného PC světa - místo otevřené a 
roztříštěné platformy vsadila na plnou kontrolu nad hardwarem i softwarem. I proto zvolila 
odlišnou architekturu PowerPC a vlastní operační systém Mac OS. Tím vznikl uzavřenější 
ekosystém, který nebyl kompatibilní s tehdejšími x86 PC, ale umožoval lépe sladit všechny 
části systému.

Výsledek byl méně roztříštěný, ale pečlivě navržený a stabilní systém, oblíbený hlavně pro 
grafiku, hudbu a další kreativní práci. Nevýhodou zůstávala menší nabídka softwaru a vyšší 
cena oproti běžným PC, výhodou naopak konzistence, jednoduchost a důraz na uživatelský 
zážitek.

Instalace

Vyžaduje procesor PowerPC, proto jsme využili emulaci pomocí nástroje qemu.

Tvorba

Pro náš dokument využijeme program ClarisWorks 5 (1997), což byl svého času špičkový a 
velmi drahý software pro kanceláře s velmi pokročilými funkcemi. Najdeme jej na ploše 
“ClarisWorks” a po spuštění si vybereme jaký typ dokumentu chceme vytvořit:

Word Processing - text
Painting - malování
Drawing - technické kreslení
Spreadsheet - tabulky

Pro nás bude nejvhodnější “Word Processing”. První, co musíme udělat je změnit si 
klávesnici. To uděláme kliknutím na ikonku americké vlajky v pravo nahoře v liště a její 
změnou na český znak s nápisem “Czech”. Tím si zpřístupníme české znaky v horní části 
klávesnice.

Dále máme k dispozici ikonky s fontem, velikostí textu, různými modifikátory, barvou i 
předpřipravené styly (Body - text, bullet - odrážky, Header - nadpis).

Pokud chceme vložit do textu obrázek, nejprve jej musíme vytvořit (klikneme na ikonku 
“Creates a draw document” nebo “Creates a paint document”), uložit jej, následně se vrátíme 
zpět do našeho dokumentu a vložíme tento obrázek pomocí “File”->”Insert...” a výběrem 
našeho uloženého souboru.
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Ukázka jednoduchého obrázku: Ukázka obrázků s gradientem:
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